

## АНОТАЦІЯ ДО ЗЕЛЕНОЇ КНИГИ «РЕГУЛЮВАННЯ РИНКУ ВУГІЛЛЯ»

Вугільна промисловість має велике значення для української економіки, оскільки вугілля займає особливе місце у паливному балансі держави.

Запаси вугілля в Україні оцінюються у **34,4 млрд т**. Незважаючи на значні поклади вугілля в Україні, щорічний обсяг видобутку вугілля значно нижче середньосвітових показників, та не задовольняє навіть внутрішній попит на нього.

Сукупний обсяг імпорту кам'яного вугілля у 2018 році становив **21,3 млн т**, його частка становить майже **40%** потреб у ресурсі.

Загалом галузь демонструє сталу тенденцію зниження видобутку вугілля. Порівняно з показниками 1990 року, видобуток впав **в п'ятеро**.

Станом на 2017 рік діяльність з видобутку вугілля здійснювали **146** підприємств, при цьому найбільшим видобувником вугілля в країні є ТОВ «ДТЕК Енерго». Підприємства ТОВ «ДТЕК Енерго» видобули у 2018 році **27,1 млн т** продукції (**81,4%** від внутрішнього видобутку). Частка видобутку вугілля державними шахтами у загальному видобутку має тенденцію до скорочення, що обумовлено неефективною роботою більшості державних вугледобувних підприємств, переважно через складні гірничо-геологічні умови, перевищення собівартості відпускних цін на продукцію та практично повну відсутність капітальних вкладень у розвиток підприємств.

Експертами BRDO виокремлено ключові проблеми, які є наслідками кризових явищ у вугільній галузі, та потребують комплексного вирішення для зміцнення енергетичної безпеки країни та конкурентоспроможності вітчизняної економіки.

Загалом регуляторне поле ринку складають **88** чинних регуляторних актів. Ринок безпосередньо регулюється **11** законами України, серед яких основні: Кодекс України про Надра та Гірничий закон України. За оцінкою BRDO, близько **20%** актів ринку потребують скасування або суттєвого доопрацювання.

Вугільна галузь потребує регуляторних змін, оскільки поточна політика держави демонструє свою неефективність, а також не відповідає загальним світовим тенденціям у цій сфері.

**З МЕТОЮ НАПРАЦЮВАННЯ ЕФЕКТИВНИХ РІШЕНЬ У ГАЛУЗІ  
ОФІС ЕФЕКТИВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ПОЧИНАЄ ПУБЛІЧНІ КОНСУЛЬТАЦІЇ.  
ДЕТАЛЬніше НА [REGULATION.GOV.UA](https://regulation.gov.ua) #PROДіалог**

*BRDO є провідною, незалежною консультативною установою з регуляторної політики в Україні, яка фінансується Європейським Союзом в рамках проекту FORBIZ та Ініціативи EU4Business.*